

## 平安故事

绍兴警方公布  
“净网2020”成果  
破获涉网刑事案件  
1431起

本报记者 顾洁丽 通讯员 杨壹

本报讯 今年以来,绍兴警方开展“净网2020”网上秩序打击整治专项行动,对网上突出犯罪活动形成强有力的震慑。记者昨日从绍兴市公安局召开的“净网2020”专项行动发布会上了解到,截至目前,全市共侦破涉网刑事案件1431起,抓获犯罪嫌疑人4435名,其中部、省专项办督案件共16起;处置各类违法有害信息4571条,违法信息自主发现率、违法信息处罚率达到100%;强化网络谣言监测处置,已依法查处发布网络谣言和有害信息的网民391名。

昨日还发布了3起典型案例,其中一起侵犯公民个人信息案涉及“暗网”平台,引起广泛关注。

今年2月,警方发现,有人在“暗网”交易平台上出售公民个人信息,内容涉及到大量中学生和家长的身份信息。此类数据极易被网络诈骗等犯罪所利用,潜在危害严重。

柯桥警方接此线索后,迅速成立了专案组跟进侦办。通过深度研判,专案组锁定犯罪嫌疑人真实身份为谢某贤。4月9日,专案组克服疫情影响,奔赴广东高州将嫌疑人谢某贤抓获归案,并在其作案电脑上提取固定了涉及全国17个省、市的高校生个人信息、中学生学籍信息等600余万条数据。

经查,谢某贤自2019年以来在“暗网”交易平台上利用虚拟货币收购各类学籍数据,并进行出售,数量巨大。目前,谢某贤因涉嫌侵犯公民个人信息罪被柯桥区检察院依法提起公诉。

是民警也是代办员  
“老仇”获群众点赞

通讯员 周佳晨

本报讯 “我去申请开具不动产权信息记录,但因为登记的姓名和我身份证名字有一字之差,申请不被批准,这可咋办啊?”上个月,金华市婺城区蒋堂镇开化村的周先生来到蒋堂派出所求助。原来,周先生因为迁户口需要开具不动产权信息记录,但被告知其不动产权证和身份证名字不一致,不能证明为同一人,不予开具。

“放心,这件事我帮你办!”蒋堂派出所民警仇永平接待了周先生,并承诺帮他代办。经过深入了解和多次走访,最终印证房子确实是周先生本人所有。历时半个多月,仇永平终于帮助周先生解决了困扰他的烦心事。

仇永平还有1年多就要退休,大家都习惯叫他“老仇”。自蒋堂派出所深入开展民情民访代办工作以来,“老仇”主动担任红色代办员,为民帮办,截至目前已为民代办20余起,受到群众一致认可。

## 平安举措

## 联合整治“四小车”

近日,临海市交警大队、交通局、市场监管局、综合执法局、残联等部门联合组成城区“四小车”整治打击组,在城区内的车站、医院、商场门口等重点场所以及主要交通路口开展“四小车”整治行动。

通讯员 汪维东 洪梦媛 陈玲玲

积极履行新划转职权  
规范景区不文明行为

通讯员 管惜惜 罗皓晟

本报讯 “请不要在景区门口售卖商品。”“景区内禁止随意攀爬!”近日,安吉县综合行政执法局在开展景区“三服务”活动中,加强巡逻力度,推进景区文明环境建设。

12月8日,执法人员在天荒坪镇藏龙百瀑景区巡查时,发现有一名游客正在栏杆处攀爬,执法人员立即上前劝阻,并对当事人进行批评教育。经核查,藏龙百瀑景区是国家4A级景区,该男子在明令禁止的区域攀爬违反了相关规定,执法人员对其处以罚款200元。

据悉,今年10月1日起,安吉县综合行政执法局执法范围扩至300项职权,涉及生态环境、市场监管、自然资源等15个条线20个方面。安吉县综合行政执法局积极主动履行新划转事项,该案例是该局查处的首例在风景名胜区内明令禁止的区域内攀爬的案件。

局长章熙翔表示,综合行政执法局将主动推进、主动对接、主动作为,进一步推进城市执法与景区管理联动机制建设,保护园林建设,优化美化生态环境,排查清除安全隐患,构建健康、有序、安全、文明的旅游秩序。

给患者明白,还医院清白  
医疗纠纷调解成功率达96%

通讯员 叶若男

本报讯 成立11年来,温州市医疗纠纷人民调解委员会公正、公平化解了一起起医患矛盾,为营造良好的医疗环境,打造平安温州构筑了第一道防线。

温州市医调会于2009年10月26日挂牌成立,负责调解鹿城、龙湾、瓯海三区所辖的各类医疗纠纷,协助各县(市、区)调处化解重大疑难医疗纠纷,向市政府及有关部门反馈全市医疗纠纷发生情况,提出防范医疗纠纷意见建议。

温州市医调会依据人民调解法,认真执行《浙江省医疗纠纷预防与处理办法》和《温州市医疗纠纷预防与处理暂行办法》,积极应对,调处纠纷,发挥了医调工作在化解医疗纠纷、减少医闹事件、构建和谐医患关系、维护社会和谐应有的作用,做到“给患者一个明白,还医院一个清白”。自成立至2020年11月,医调会共受理各类医疗纠纷2439件,调解成功2342件,成功率达96%。

## 平安点滴

## 小程序赋能高效解纷

通讯员 张兴强

本报讯 今年年初,桐乡市委政法委在濮院镇创新试点,推出县域矛盾纠纷“一站式”受理调处平台——“桐解码”小程序,突出“网上办—码上调—线上解”的智能特点。通过该小程序,实现当事人可异地调处纠纷、网格调解员无纸化办公,并可将纠纷数据同步上传到市级综治中心,实现矛盾纠纷管理数字化。

截至目前,濮院镇已有1/3的纠纷案件通过“桐解码”得以调处。目前嘉兴市已将“桐解码”小程序升级为“禾解码”,并在“微嘉园”平台推广。

## 律师受聘“名誉村长”

通讯员 姜文杰

本报讯 为扎实推动民法典在基层落地生根,淳安县姜家镇党委政府先后聘任40余名律师担任“名誉村长”。“名誉村长”受聘以来,便成为了村里百姓的“法律万事通”。村民无论遇到借款纠纷还是婚姻问题,“名誉村长”都能通过一对一咨询服务帮到他们,同时普及民法典相关知识。

此外,“名誉村长”还以村支部主题党日、村“两委”班子会等为载体,定期召开党员、村民代表“长桌会议”,通过面对面座谈,有效破解邻里矛盾多发、项目推进风险等民生问题。

## 微网格服务零距离

通讯员 廖雪芳 樊卫泽 黄勇

本报讯 “一栋楼下的白色小车是哪位邻居的?请赶紧挪一下。注意,消防通道不能停车。”金华市婺城区新狮街道柳湖花园社区的微网格长胡学平发现情况后,第一时间把问题发到小区微信群里,很快就有人下来挪了车。

在婺城的26个社区,像胡学平这样的微网格长有6632名。今年下半年以来,婺城区着力打造“看得见、管得着、有人管”的基层社会治理体系,细分出6632个微网格,真正做到了管理无盲区、服务零距离、基层共治理。

## 巡防途中救人一命

通讯员 汪婕

本报讯 上周的一晚,建德市大慈岩镇李村村的叶大爷在家不慎摔倒,60多岁的他独居,受伤后只得呼喊求助。当时,正在平安巡防的村干部李树彬与网格员汪和开刚好经过,听到呼喊声后立即前往查看。发现叶大爷摔倒受伤的情况后,两人当即拨打120,并一直在边上安抚叶大爷的情绪。很快,救护车赶到现场,两人又帮着把叶大爷送上了车。

幸亏送医及时,叶大爷目前已无大碍,回家休养。事后,叶大爷的家属特意前往村委会向村干部和网格员致谢。

人民有期盼  
保险有温度

PICC 中国人民保险